



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor: a legfontosabb elérni a fegyverszünetet és békét teremteni

2023. június 27. – MTI, MagyarHírlap, ORIGO, Hirado.hu, Mandiner, Demokrata, Index.hu, 444-hu, Telex.hu, HVG

Orbán Viktor miniszterelnökkel közölt interjút kedden a Bild című német lap a hírportálján Putyin stabil címmel. A kormányfő a Prigozsин-lázadásról kiemelte, hogy nem tulajdonít nagy jelentőséget a történeteknek. Mint mondta, "a gyengeség világos jele", hogy ilyesmi előfordulhatott, az viszont "az erő jele", hogy 24 órán belül véget ért. Hangsúlyozta, hogy ha valaki azt találgatja, hogy Vlagyimir Putyin orosz elnök "esetleg megbukik vagy leváltják, az nem érti az orosz népet és az orosz hatalmi struktúrákat". Oroszország "másként működik, mint mi", egy más világ, struktúrái a hadseregre, a titkosszolgálatokra és a rendőrségre épülnek és nagyon stabilak - fejtette ki, hozzátéve, hogy a Prigozsин-lázadásnak "vége, és a háború folytatódik tovább". "Ez nem olyan esemény, amely elvezet a békéhez, márpedig én mindig a béke szempontjából tekintek erre a háborúra, mert úgy vélem, a legfontosabb elérni a fegyverszünetet és valahogy békét teremteni" - mondta Orbán Viktor az interjújában, amelynek egy rövidített változatát a Bild kiadójához, a Springerhez tartozó Welt német hírtelevízióban is sugározták.

Egy vérből vagyunk: futva adományoznak több erdélyi gyermekotthon lakóinak

2023. június 27. – szekelyhon.ro

Rajtol az Egy vérből vagyunk jótékonyági esemény pénteken: hat nap alatt összesen 740 kilométert tesznek meg az ultrafutók, akik tíz különböző szervezet otthonaiban nevelt gyermekeknek adnak át útközben sportcipőket, a célban pedig több mint 300 nehéz sorsú, gyermekotthonokban élő gyermek számára szervezik meg az Egy vérből vagyunk gyermekfesztivált. Az Egy vérből vagyunk jótékonyági esemény rajtjának helyszíne a magyarországi Bonyhád, ahol június 30-án, pénteken reggel sajtótájékoztatót tart Gui Angéla, az Egy vérből vagyunk alapítvány alapítója, Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára és Nagy Sándor, az Országos Vérellátó Szolgálat szakmai főigazgató helyettese. Július 1-jén, szombaton a nagyszalontai Szent Antal Gyermekvédelmi Központ gyermekeinek, majd a nagyváradi Szent Angéla Gyermekotthon lakói számára adnak át sportcipőket. Vasárnap délután érkeznek Zsobokra (Szilágy megye) a Bethesda Gyermekközponthoz, ezt követően hétfőn 14 órától a kolozsvári Szent Mihály Plébánia nehéz sorsú gyermekei, a kolozsvári Aksza Ház gyermekei, Bőjte Csaba és Gergely István (Tiszti) által támogatott kolozsvári egyetemisták részére nyújtják át a sportcipőket.



Álhír Orbán Viktor bukaresti látogatása

2023. június 27. – maszol.ro, Krónika

Tényként közli a Libertatea portál, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök másfél hónappal ezelőtt Bukarestben járt, s „titokban” tárgyalt Kelemen Hunorral. Az RMDSZ elnöki hivatala a Maszol érdeklődésére szemenszedett hazugságnak nevezte a sajtóhírt. Orbán Viktort Kelemen Hunorral közösen „leplezték le” kevéssel azelőtt, hogy az aktuálissá vált RMDSZ kitéssékelése a kormányból - írta a Libertatea. A rövid beszámoló szerint a magyar kormányfő látogatásáról „senki nem tudott”. A portál egy fotóval igazolja a miniszterelnöki vizitet, amelyen Orbán Viktor és Kelemen Hunor a bukaresti Il Calcio vendéglőben látható. A Libertatea forrása azt is tudni véli, hogy miről tárgyalt a két politikus. Ezek szerint a közelgő kormányfő-cseréről volt szó, amely az RMDSZ kormányzati szerepvállalásának megszűnését eredményezheti. Csakhogy az „információ” alapjául szolgáló fotó tavaly decemberben készült. Akkor valóban megfordult az említett vendéglőben a hivatalos bukaresti látogatáson tartózkodó Orbán Viktor. A Maszol érdeklődésére az RMDSZ szövetségi elnöksége „szemenszedett hazugságnak” nevezte a Libertatea cikkét.

RMKT: Szilágy megye lehetőségeiről, erőforrásairól, képességeiről értekeztek

2023. június 27. – maszol.ro

A Romániai Magyar Közgazdász Társaság (RMKT) Szilágy megyei szervezetének meghívására a marketing és a tudásintenzív gazdaság kapcsolatáról tartott előadást dr. Csepeti Ádám, Magyarország stratégiai ügyek koordinációjáért felelős helyettes államtitkára, a szervezet országos alelnöke. A Zilahon megrendezett eseményen rész vett Seres Dénes RMDSZ-es parlamenti képviselő, Nagy Károly, az RMKT országos elnöke, Szilágyi Róbert István, a Szilágy Megyei Tanács RMDSZ-es alelnöke, valamint szilágysági magyar vállalkozók, közgazdászok. Dr. Csepeti Ádám a Maszolnak elmondta: összességében a román gazdaság helyzetét pozitívnak látja, ugyanis az Európai Unióban Románia az elmúlt 10 évben az egyik legsikeresebb konvergencia pályát futotta be. Az egy főre jutó vásárlóerő paritáson mért GDP tekintetében 2023-ra utolérte, megközelítette Magyarország teljesítményét. „Meg kell nézni, hogy tíz évvel ezelőtt milyenek voltak a romániai vállalkozások, ipari parkok, mennyire voltak akkor versenyképesek, illetve milyenek most” – fogalmazott. Bár nem egyenlő módon, de az erdélyi magyarság különböző közösségei, vállalkozói és üzleti közösségei tudtak ebből profitálni.

Továbbra sem akar egyesülni Romániával a moldovaiak többsége

2023. június 27. – maszol.ro

Meghaladja az ötven százalékot azoknak a megkérdezetteknek az aránya, akik elutasítják Moldova egyesülését Romániával, negyven százaléknyan ugyanakkor támogatnák azt - derült ki CBS-Research cég közvélemény-kutatásából. A moldovaiak többsége - 52,6 százalékuk - nem



szeretné, hogy országuk csatlakozzon az észak-atlanti katonai szövetséghez, a támogatók aránya csak 33,4 százalék. A megkérdezettek 58,5 százaléka igent mondana az európai uniós csatlakozásra, de magas azoknak az aránya is (37,9) akik inkább az Oroszország központú vámunió tagjai között látnák szívesen a Moldovai Köztársaságot. Maia Sandu államfő továbbra vezeti a politikusok népszerűségi listáját, igaz csak 30,1 százalékkal. Őt az ellenzéki szocialisták vezetője, Igor Dodon követi mindössze 5,4 százalékkal. A szintén ellenzéki, elítélt és jelenleg szökésben lévő Ilan Șor 4,1 százalékon áll.

Kitűzte a célt az RMDSZ elnöke

2023. június 27. – szekelyhon.ro

Az RMDSZ újra kormányzásra készül – szögezte le Kelemen Hunor kedden, a székelyföldi önkormányzati vezetők gyergyóremetei találkozóján. A jövő év kihívása, feladata, hogy a választásokon úgy mozgósítsanak, olyan eredményt érjenek el, amivel a jelenleginél jobb tárgyalási pozícióba kerülhet a szervezet. A Székelyföldi Önkormányzati Tanács (SZÖT) elnöke, Barti Tihamér szervezésében zajlott az a találkozó, amelynek Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke, valamint Cseke Attila és Tánczos Barna voltak a vendégei. Az eseményen a három székelyföldi megye településeinek polgármesterei vettek részt, jelen volt még Tamás Sándor és Péter Ferenc, Kovászna és Maros megye önkormányzatának elnöke, valamint a Kovászna és a Hargita megyei prefektusok, Ráduly István és Petres Sándor is.

Dámszarvaspörkölt, pontyhalászlé: régi a receptje, de új a „fűszerezése” a nagyszebeni Hungarikum Napoknak

2023. június 27. – Krónika

Ugyanaz a recept, mint a korábbi években, de mindig másképp fűszerezünk – fedte fel az immár 14. alkalommal tartandó, hétvégi nagyszebeni Hungarikum Napok titkát Serfőző Levente főszervező a Krónika megkeresésére. A gasztronómiai, kulturális rendezvény a térség legismertebb szabadtéri magyar eseménye, így szerte a Kárpát-medencéből érkeznek látogatók Szebenbe. A Hungarikum Napok hosszú ideje vonzza a környékbeli románságot is. „Még a pontos népszámlálási adatok nem jelentek meg, de úgy saccoljuk, hogy a magyarság a városban 2000-2500 fős. A városból rengeteg román ember is ellátogat a Hungarikum Napokra, az a tapasztalatunk, hogy élénken érdeklődnek a magyar gasztronómia iránt, mi ennek örülünk, és büszkén mutatjuk be nekik a magyar értékeket” – mondta Serfőző Levente.



Határtalanul Erdélybe a Mátyusföldről és Csallóközből

2023. június 27. – ma7.sk

A Kárpát-medence magyarlakta településeinek megismerése című pályázat keretén belül öt felejthetetlen napot töltöttek a mátyusföldi és csallóközi alapiskolások az erdélyi Szovátán és környékén. Júniusban, az utolsó turnusban indultak erdélyi határtalanul túrájukra a nagymácsédi, a nagyfödemesi, az alistáli és a csilizradványi alapiskolások tanáraikkal együtt.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 28.



A kirándulás a Nemzetpolitikai Államtitkárság, valamint a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége szervezésében valósult meg. A résztvevők közel 250 eurós támogatásban részesültek. Az iskolák azon diákjaikat indították útnak, akik iskolán kívüli tevékenységükkel is aktívan képviselik a magyar hagyományörzés és kultúra ügyét. „Rendkívül örülünk annak, hogy diákjaink eljuthattak Erdélybe, hiszen elképzelhető, máskor erre nincs lehetőségük. Az utazás során mi is megismerkedtünk Csicsay Éva, Csizmadia Éva és Vajda Gabriella kolléganőkkel, és tapasztalatokat cseréltünk. A diákjaink találkoztak a szlovátai alapiskolásokkal, ők bemutatták nekünk a saját iskolájukat, ahol egy okostermet is megtekinthettünk. A gyerekek a tornateremben baráti futballmérkőzésen is részt vettek. Körbejártuk a Só-újtját is, ez nagyon tetszett mindenkinek.

Forró: Senki nem büntethető amiatt, hogy Dél- és Kelet-Szlovákiában él

2023. június 27. – ma7.sk

A Szövetség Országos Tanácsa múlt pénteken jóváhagyta a párt jelöltlistáját és a választási programot. Forró Krisztiánt, a Szövetség országos elnökét a jelöltállításról és a párt legfontosabb célkitűzéseiről kérdeztük. "A listán helyet kaptak polgármesterek, megyei képviselők, megyei alelnökök, a társadalmi szervezetek ismert képviselői – a közösségek körében megbecsült személyiségek. Az ajánlatunk azért egyedi, mert kizárólag a Szövetség vállalja fel a déli és a keleti régiók problémáit. A központi kormányok Dzurindától Ficón át Matovičig rendre megfeledkeztek az itt élő emberekről. Jól mutatja ezt, hogy Szlovákiában 860 kilométer autópálya és gyorsforgalmi út épült, ebből mindössze 102 kilométer esik az ország déli harmadára. A szlovák pártok 2020-ban is ígértek tücsköt-bogarat a magyar választóknak, de ezekből az ígéretek közül semmi nem valósult meg. Jó, ha tudatosítjuk, csak magunkra számíthatunk. Mi a Szövetségben azt mondjuk, senki nem büntethető amiatt, hogy Dél- és Kelet-Szlovákiában él. Össze kell fognunk, hogy a parlamentben is képviselhessük a közösségünk által lakott régiókat, erre pedig egyedül a Szövetségnek van reális esélye." – szögezte le Forró.

Készül Zoboralja első székelykapuja

2023. június 27. – felvidek.ma

A Tiszta Forrás Csemadok Alapszervezete Nagycétényben egy nemes kezdeményezéssel fordult Nagycétény Önkormányzatához és a magyar oktatási és nevelési programmal működő Manócska óvoda alapító-fenntartójához Ladányi Lajoshoz. A Tiszta Forrás Alapszervezetben tömörülő magyar közösség a székely és zoboralji összetartozás jegyében egy székelykapu felállításával szeretné megajándékozni a községet, melynek legméltóbb helyszínéül a Manócska óvoda előtti területet találták. Miként a székelykapu a századok folyamán a magyar szívósság, megmaradás és folytonosság jelképévé lett, úgy az utóbbi években e óvoda is a magyar megmaradás és folytonosság hajtómotorja és jelképe lett a nagycétényi magyar közösség szemében. Ezért is esett a választás a Manócska óvodára a Tiszta Forrás elnöke Szőke Hilda és alelnöke Presinszky Tibor részéről. A faragómester Datki Sándor, aki a székelykapu faragását,



művészi megmunkálását és felállítását végzi a székelyföldi Kovászna megyei Zaboláról érkezett Nagycéténybe.

Budapesten kirándultak a felvidéki csoportok

2023. június 27. – felvidek.ma

A Szövetség a Közös Célokért szervezésében a Petőfi 200 emlékvé keretében a muzslai Endrődy János Alapiskola diákjai június 20 -án Budapestre látogattak, ahol a költőóriás életének útját fedezték fel. A Petőfi-emlékvéhez kapcsolódó programokon az iskola 27 tanulója vett részt 3 tanár kíséretében. A délelőttöt a Fiumei Úti Sírkert felkutatásával, legnevezetesebb emlékhelyeinek megismerésével tölthették. Ellátogattak leghíresebb magyar íróink sírhelyeihez, és sok érdekességet tudtak meg az életükről, végakarataukról egyaránt. Mint azt a diákok megtudták, a Petőfi család síremlékén két egymásba fonódó kéz látható, ami a halál utáni egység szimbóluma. Jókai Mór, a legnagyobb mesemondónk síremlékén a költő szeretett kertjét idézi meg, melynek közepén helyezkedik el az író borostyánnal beültetett kőborítás nélküli hantja, a végrendeletében rögzített kívánsága szerint.



1297 könyvcsomagot ajándékozott az MNT a negyedik osztályt befejező kisdíákoknak

2023. június 27. – Vajma.info

1297 könyvcsomagot ajándékoz az idei évben a Magyar Nemzeti Tanács azon általános iskolás tanulók számára, akik az idei tanévben fejezték be a negyedik osztályt. Oromhegyesen ma tanévet zártak, itt kerültek kiosztásra ünnepélyesen az ajándék könyvcsomagok az alsó osztályt végző tanulóknak. Évzáró ünnepséget tartottak ma az orromhegyesi Arany János Általános Iskolában. A fiatalok alkalmi műsorral készültek, majd a negyedik osztályos tanulók 5000 dinár értékű könyvcsomagban részesültek. Fremond Árpád a Magyar Nemzeti Tanács elnöke adta át a fiataloknak az ajándékokat. - Ebben az évben minden negyedik osztályt befejező diák kap könyvcsomagot, aki magyar nyelven folytatja a tanulmányait. 1297 olyan gyermek van, aki most fejezte a negyedik osztályt és a felsőbb tagozatba lép. A következő iskolaévtől azt tervezzük, hogy minden negyedikes és nyolcadikos gyermeknek adunk ajándék könyvcsomagot.

Bővül a gázhálózat Makkhetesen

2023. június 27. – Magyarszo.rs

Tegnap dr. Pásztor Bálint, a városi képviselő-testület elnöke és Horvát Tímea, a Szabadkai Gázművek Kommunális Közvállalat igazgatója látogatást tett a Makkhetes helyi közösségben található 4. Crnagorai Brigád utcában, ahol megtekintették az itt befejezett gázhálózat-bővítési munkálatokat. A közvállalat igazgatója a sajtónak nyilatkozva elmondta, hogy az utcában 350 méter hosszú gázvezetéket fektettek le, és ennek köszönhetően tíz háztartás csatlakozhat a gázhálózatához. Dr. Pásztor Bálint a sajtónak nyilatkozva a városban zajló gázhálózat-bővítési

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 28.



munkálatok mellett több Makkhetest érintő ügyről is szót ejtett. – Ebben az évben négy szabadkai helyi közösségben bővül a gázhálózat, mégpedig Újfaluban. Makkhetesen, Palicson és Ludason. Ebből is látszik, hogy nem csak a szavak szintjén gondoljuk azt, hogy egyenletesen kell a várost fejleszteni, és a kültelepülésekre is el kell juttatni az infrastruktúrát, többek között a gázt is.

Magyarkanizsa sokat ad a kultúrára

2023. június 27. – Magyarso.rs

Kedden délután a magyarkanizsai városháza nagytermében aláírták a művelődési projektumok támogatásáról szóló szerződéseket. A tizenhárom települést magába foglaló Magyarkanizsa község jelentős összeget fordít a kultúra és a hagyomány megtartására, ezt is bizonyítja, hogy a civil szervezetek, egyesületek szép számban részesültek anyagi juttatásban. Az ünnepélyes eseményen Fejlesztő Róbert, Magyarkanizsa község polgármestere és a pályázók látták el kézjegyükkal a szerződéseket, mely után szinte azonnal folyósítják is számukra a megítélt összeget. – Minden évben az általános civil szervezeti támogatások mellett egy külön összeggel támogatjuk a művelődési egyesületeket. Ezúttal 3, 6 millió dinárt osztunk szét húsz kultúrával foglalkozó szervezet között – mondta a polgármester, és hozzátette, hogy nem csak így támogatják az egyesületeket.

Vannak még magyarok Titelen

2023. június 27. – Magyarso.rs

Titelen szombaton 21 főzőcsapat részvételével tartották meg a Magyar Konyha Napját. A hatodik rendezvényt ezúttal is a helybeli Magyar Művelődési Központ szervezte meg. A résztvevők a Tisza partján ezúttal disznópörkölt főzésében versenyeztek. A hangulatot nem rontotta el a péntek esti szélvihar sem, amely igencsak megtépázta az előre felállított sátrakat. A résztvevők a Kárpát-medence területéről érkeztek, Budapesttől Románián át egészen Székelykevéig. A háromszáz lelket számláló dél-bácskai magyar közösség számára ez rendkívül fontos rendezvény. Titelen ugyanis már több mint ötven éve nincs magyar tannyelvű oktatás, és talán 10–15 család van, amelyben még magyarul beszélnek.



ORFK: Több mint 11 ezren érkeztek Ukrajnából kedden

2023. június 28. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 6319-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4814-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 109 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért – jelezték.



Kárpátaljaiak a Kárpát-medencei vállalkozók találkozásán

2023. június 27. – karpataljalap.net

Lassan másfél éve tart Ukrajnában a háború, mely arra kényszerítette a Kárpátalján élőket, hogy adaptálódjanak az új valósághoz. A kárpátaljai magyarság az elmúlt évtizedekben komoly intézményrendszert épített ki, így rendelkezik saját oktatási hálózattal, színházzal, médiával és komoly vállalkozói réteggel is. Mindezek együtt szerves részét képezik a szülőföldön való megmaradásnak. Ugyanakkor a kárpátaljai magyar vállalkozók ezer szállal kötődnek a Kárpát-medence magyar üzleti világához is, és ha baj van, azonnal a segítségükre sietnek. Mezőkövesden a hét végén nyolcadik alkalommal tartották meg a Kárpát-medencei Magyar Vállalkozók Találkozóját, melynek egyik üzenete éppen ez volt.

Közel félezer kárpátaljai gyermek táncolt és zenélt együtt egy héten át

2023. június 27. – karpataljalap.net

Immáron 27. alkalommal szervezték meg a Kárpátaljai Népzene-, Néptánc- és Kézművestábort, az országban kialakult helyzetre való tekintettel idén másodszor a sátoraljaújhelyi Rákóczi-tábor adott neki otthont. A Pál család által életre hívott népzene- és néptánc-tábor nagy népszerűségnek örvend nemcsak vidékünkön, de az anyaországban is.

Újabb B kategóriás folyóirat a Rákóczi-főiskolán

2023. június 27. – Kárpátalja.ma

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) gazdaságtudományi szakfolyóiratát a B kategóriás ukrajnai szakfolyóiratok közé sorolták. A Számvitel és Auditálás Tanszék által működtetett Acta Academiae Beregsasiensis, Economics folyóirat 2023. június 20-tól erősíti az ukrajnai B kategóriás periodikák sorát.

A háború látószögéből: Doctorandus este Beregszászban

2023. június 27. – Kárpátalja.ma

A Momentum Doctorandus kárpátaljai magyar doktorandusz szervezet tudományos fórumot szervezett 2023. június 26-án. Az eseménynek a beregszászi Parisel cukrászda adott otthont. A szimpózium elsődleges célja az volt, hogy a kárpátaljai doktoranduszok személyesen találkozzanak és megismerkedjenek az orosz–ukrán háborúhoz kapcsolódó kárpátaljai kutatásokkal.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. június 27. – Kossuth Rádió

A Nemzetpolitikai Államtitkárság 2013-ban indította útjára a Kőrösi Csoma Sándor, 2015-ben pedig a Petőfi Sándor Programot. Mindkettőnek az a célja, hogy erősítse a magyar identitástudatot a határokon túli magyarokban, miközben a diaszpórában és a szórványban élő magyar közösségek is megerősödnek az ösztöndíjasok tevékenysége, munkája eredményeként. A 2022/23-as év ösztöndíjasainak hétfői zárókonferenciáján az elvégzett munka elismerésként okleveleket adott át a szolgálatukból hazatért ösztöndíjasoknak Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár. A most következő összeállításban őt halljuk elsőként.

Tanévzárót tartottak a nagyváradi Collegium Varadinum tehetséggondozó szakkollégiumban. A tavalyi évtől kezdve állandó székhelye van az intézménynek. Az összeállításban elsőként Tötös Áront, a Collegium Varadinum vezetőjét halljuk.

Bartók és Kodály a példaképe, és elengedhetetlennek tartja a szakmai felkészültséget Pávai István. A Hagyományok Háza tudományos főmunkatársának, népzene kutatójának a Székelyudvarhely díszpolgára címet adományozták a hétfői dísztanácsülésen. Ugyanezen az ünnepélyen három székelyudvarhelyinek, akik a fejlődés, fejlesztés mellett döntöttek életpályájuk során, s ezzel a városuk hírnevét öregbítették, Pro Urbe-díjat adományozott a székelyföldi kisváros polgármestere.

Erdélyben számos templom védőszentje Szent László és sok emlék is kötődik alakjához. Csíkszépvíz község Szent László kultusza régi keletű. Jó két évtizeddel ezelőtt azonban tudatosan is építeni kezdték ezt a kultuszt: a többi között Szent László egész alakos szobrával, a róla elnevezett kápolna feltárásával, harangláb építésével. 2000-től pedig minden évben megrendezik a Szent László Napokat. Idén konferenciát is szerveztek, Szent László hadakozó székelyei címmel.



A hétvégén tartották az 5. Hegysúri Kis-Duna Pikniket. Ez a Szenc környéki falvak magyarjainak a nyári fesztiválja, amelyen elsősorban a gyerekek szórakoztatják a felnőtteket. Bemutatják azt, amit év közben tanultak. Bár erősen fújt a szél, azért jó volt az idő is csakúgy, mint a gulyás és rétes is. Így tehát minden adott volt a jó hangulathoz.